

## 2014 年白酒行业毛利率 32.31%



据中国糖酒网测算,2014 年 1 至 12 月行业利润总额比率为 13.29%,同比下滑 2.75 个百分点,环比微增 0.24 个百分点。2014 年 1 至 12 月,我国白酒行业实现收入 5258.89 亿元,同比增长 5.69%(比上年同期减少 5.53pct.);主营成本为 3559.96 亿元,同比增长 9.12%,毛利率为 32.31%,环比上月回升 1.22 个百分点,对比去年同期,仍下滑 2.06 个百分点,行业毛利率自底部出现缓慢回升趋势。

自 2012 年底白酒行业开始步入调整以来,这一轮调整已进入第三个年头。从目前调整的结果来看,以“茅五”为代表的部分名酒去泡沫、去库存已经较为充分,限制“三公消费”政策对高端白酒需求的抑制也已初步见底。据中国糖酒网预计,未来行业有望在白酒消费旺盛的民间需求拉动下步入复苏。

2014 年全年我国白酒行业累计产量 1257.13 万千升,同比增长 2.75%。就累计产量增速水平来看,比上年同期减少 4.30 个百分点,环比下降 0.82 个百分点。其中,12 月单月延续自 10 月份以来的负增长态势,实现产量 131.71 万千升,同比下降 2.56%,比上年同期减少 2.16 个百分点,环比回升 2.30 个百分点。中国糖酒网认为,基于整个白酒行业而言,产能过剩的格局在经历几年调整后未得以根本改善,

且未来仍将持续,2015 年行业产量预计仍将下滑。因此,并购整合,特别是基于资本运作的平台化整合将成为一大趋势,促使行业集中度提升。

2014 年我国白酒行业收入增速为 5.69%,利润总额增速为负的状况仍无改观。2014 年 1 至 12 月,我国白酒行业实现收入 5258.89 亿元,同比增长 5.69%(比上年同期减少 5.53pct.);实现利润总额 698.75 亿元,同比下滑 12.61%(比上年同期下滑 10.69pct.)。另外,中国糖酒网向前考察十年来历史数据显示,2011 年的收入增速达到历史新高点,为 40.25%;利润总额增速接近 2007 年 1 至 11 月最高值 60.27%,为 2008 年全球金融海啸以来最高增速。此后,自 2012 年开始,受到宏观经济不景气以及限制“三公消费”政策等诸多因素对行业造成的一系列负面影响,规模以上白酒企业的收入增速呈现明显下滑趋势,利润总额增速则在前期维持一定高位的情况下,于 2012 年底开始出现下滑,且下滑速度在 2013 年 5 月传统淡季期间出现明显加快,同年 8 月出现近两年以来首次负增长后,进入 2014 年负增长幅度更是攀升至两位数。总体来说,白酒行业景气度仍在低位运行。

(据中国糖酒网)

时尚消费微信公众平台



扫“时尚消费”微信公众平台,获取最新活动资讯。

周口酒水微信公众平台



扫“周口酒水”微信公众平台,获取最新活动资讯。

## 南京警方摧毁假酒制售团伙

## 查获假酒 3000 余箱

近日,南京溧水警方兵分六路展开集中收网行动,妙擒 15 名涉案嫌疑人,摧毁制售假酒“一条龙”团伙,捣毁制造假酒窝点 1 个、存放假酒窝点 4 个,查获多种假酒 3000 余箱、假酒原材料数万个、假酒款 7 万元、运假酒货车 1 辆,涉案价值 200 余万元。

## 一句话 引发专案侦查

2014 年 7 月份,民警入户走访时,某村民无意间流露出喝了群力付某个体经营的假酒。说者无心,听者有意,这是打假行动重要线索!

溧水公安分局随即组织经侦大队、东屏派出所、永阳派出所成立专案组,要求彻查假酒来源,揪出幕后“黑手”,将涉案嫌疑人一网打尽,保护消费者身体健康,净化市场秩序。

## 经营 挖出制售假酒网络

通过几个月的苦心经营、缜密侦查,在南京市公安局有关部门大力支持下,专案组挖出付某的“上线”系在禄口商品城经营酒业的聂甲、聂乙,聂甲、聂乙的“上线”系建邺区的陈某及妻子钟某。

为扩大经营,陈某拉拢绰号“小喜子”入伙,陈某在江宁淳化镇租赁了一厂房作为制

造假车间,在江宁湖熟镇租赁了场地作为存放假酒仓库。经进一步侦查,专案组发现:“小喜子”名为皇某,出资入股,负责在酒瓶盖上打印生产日期,开面包车送假酒、收酒款;车间负责人为蓝某(是钟某的大姐夫);周某开货车运散装酒、送假酒。

经过一段时间的秘密侦查,专案民警逐渐摸清了“小喜子”、周某的活动规律,二人多次驾车到江宁淳化镇某厂房内,每次面包车、货车都是晚上进入厂房,趁着夜色驶离。该厂房内有多家企业,综合各方面情况,专案组认定该厂房内隐藏着陈某的制造假酒窝点,但不能确定具体位置。

专案民警从制售假酒原材料入手,循线赶赴山东聊城、菏泽,展开异地侦查,挖出聊城的韩某为陈某供应铁罐,菏泽的全某为陈某供应瓶子、盖子。至此,专案组挖出一个制造、销售假酒的犯罪团伙。

## 收网 打团伙端窝点摧链条

随着侦查的不断深入,专案组认为收网时机已经成熟,精心研究制定收网行动方案,决定兵分六路展开集中抓捕行动。

按照既定方案,2015 年 1 月 20 日清晨,130 余名民警辅警赶到各自蹲守点,择机实

施抓捕行动。经过连续 6 小时的秘密蹲守,当日 14 时许,“假酒枭”陈某和嫌疑人钟某刚走近私家车,就被民警一举擒获。与此同时,民警将正在家中做白日梦的“小喜子”抓获,当场查获 7 万元假酒款;大批警力冲进陈某的制假窝点,抓获正在制假的蓝某等 6 名嫌疑人,现场查获假酒原材料数万个、制假设施若干;在湖熟仓库,查获假酒 1550 箱;在禄口商品城,抓获聂甲、聂乙等嫌疑人,查获假酒 200 多箱;在群力某酒业,抓获嫌疑人付某,查获假酒若干箱。

从 1 月 20 日下午开始,专案组租赁多辆货车,从窝点拖运查获的成品假酒、假酒原材料,运送了 10 多趟,至 1 月 21 日早上,才搬运结束。

为防止露出破绽,逃避公安等职能部门查处,2014 年开始,陈某让妻子钟某,通过温州大姐夫蓝某招募老乡雷甲、雷乙、钟甲、李某等 4 人作为车间操作工,从事洗酒瓶、晾干酒瓶、灌制假酒、封瓶口、包装等制造假酒工作,蓝某负责车间制假生产事宜。每逢节假日,为防止被查,陈某让制假车间一律停止生产。

招募中,钟某刻意选择年龄偏大、文化

程度低的温州同乡作为工人。为防止员工外出引起怀疑,车间铁门平时都上锁,除了蓝某外,操作工都没有钥匙,钟某让操作工与外面隔绝,让操作工吃住都在车间,干脆在车间后面砌了厕所,让操作工上厕所也不出车间。

由于陈某与蓝某语言沟通上存在障碍,每次需要生产时,陈某通过妻子钟某“传话”,向蓝某发出生产指令。春节临近,白酒市场需求火热,该窝点进入生产高峰,成批量制造假酒。皇某驾驶面包车,负责向各批发商运送假酒,周某驾驶货车,负责运输散装白酒,同时向要货 500 箱以上的批发商运送假酒。

在蓝某等人源源不断制出假酒的同时,陈某则通过聂甲、聂乙等老关系四处拓展销路。就这样,成本只有几块钱的散装酒摇身一变,成为了均价 45 元一瓶的白酒出现在市面上。

羁押看守所第二天,民警提审陈某,他感叹道:“昨晚,我彻夜未眠,想了一晚,都是‘贪婪’惹的祸,如果早点收手,我就不会被抓了,现在落了个竹篮打水一场空,我真傻啊!”

目前,陈某等 11 名涉案嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪已被溧水警方逮捕,4 名嫌疑人已被采取刑事强制措施,1 名嫌疑人已被上网追逃。

(摘自南报网)

## 消费参考

## 请看周口白酒排行榜

## 三个酒牌子。

现在周口流行什么酒?请拿出手机为你所喜欢的白酒投上一票,让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中,发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式:白酒名称(越具体越好)+投票理由(20 字以内),发至 13839412578。

“周口白酒排行榜”每周一更新,欢迎您关注。

## 现在流行什么酒?

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得的短信投票数排列,本期截至 3 月 9 日 16 时)

## “周口白酒排行榜”

## 邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省

辖市前列。

周口酒品种类繁多——本地外地

白酒超百种。

周口酒水消费超前——多款名酒

销量数第一。

周口酒民口味多变——两年喝倒

- |                |
|----------------|
| NO.1 洋河天之蓝     |
| NO.2 四五老窖 1949 |
| NO.3 宋河 1988   |
| NO.4 泸州老窖一品坊   |
| NO.5 水井坊       |
| NO.6 杜康老窖      |
| NO.7 双沟珍宝坊     |
| NO.8 古井红运      |
| NO.9 洋河老字号     |
| NO.10 宝丰国色清香   |
| NO.11 绵柔杜康     |
| NO.12 茅台汉酱     |
| NO.13 双沟青花瓷    |

## 新闻

## 热线

8599369 8599368 8599376

就餐时不给发票;菜品中有异物;  
被迫接受最低消费;油烟扰民;  
假冒伪劣酒水;服务态度恶劣;  
强制使用一次性消毒餐具;  
.....

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。